

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0111
代号:61-121 第8606期



2024年10月26日 星期六
农历甲辰年九月廿四
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平给中国海洋大学全体师生回信强调

加强原创性引领性海洋科技攻关

努力培养更多胸怀蓝色梦想堪当时代重任的优秀海洋人才

回信

中国海洋大学全体师生:

你们好!来信收悉。值此中国海洋大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以祝贺!希望你们以建校百年为新起点,以科技发展、国家战略需求为牵引,完善学科设置调整机制和人才培养模式,加强原创性、引领性

海洋科技攻关,努力培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才,为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

习近平

2024年10月24日

(新华社北京10月25日电)

新华社北京10月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国海洋大学全体师生回信,在中国海洋大学建校100周年之际,向全校师生员工、广大校友致以祝贺。

习近平强调,希望你们以建校百年为新起点,以科技发展、国家战略需求为牵引,完善学科设置调整机制和人才培养模式,加强原创性、引领性海洋科技攻关,努力培养更多胸怀

蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才,为建设教育强国、海洋强国作出更大贡献。

中国海洋大学(前身为私立青岛大学)创建于1924年,2002年由青岛海洋大学更名为中国海洋大学。近日,中国海洋大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校百年办学的奋斗历程,表达积极服务海洋强国建设和高质量发展,为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量的决心。

市委常委会召开全体会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要回信精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(眉山日报全媒体记者 段小锋)10月25日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要回信精神,以及省上有关文件、会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记黄河主持会议并讲话。

会议指出,近期,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会、中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会、福建和安徽考察时发表重要讲话,对国家级经济技术开发区工作作出重要指示,还回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表。这些重要讲话重要指示重要回信,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为我们做好相关工作提供了根本遵循。全市上下要认真学习贯彻,抓好贯彻落实。要毫不动摇坚持和加强党的领导,牢牢把握党和国家事业取得伟大成就的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,持续讲好英雄模范故事,树立和践行正确政绩观,以实干实绩推动眉山高质量发展。要加强和改进民族工作,以铸牢中华民族共同体意识为主线,深化社会主义核心价值观教育,抓好民族地区结对帮扶,积极构建嵌入式社会结构和社区环境,不断提升民族事务治理法治化水平。要纵深推进全面深化改革,坚持小切口、有特色,聚焦重点领域和关键环节,抓好抓实课题研究,细化完善改革举措,有效激活发展动能。要持续推进民生福祉改善,加大民生项目投入,健全教育、医疗、养老、托育服务体系,发展银发经济,深化基层公共文化服务供给,加快推进美丽眉山建设,扎实做好安全生产和防灾减灾各项工作。要全力推动科技创新全链条加速突破,深入实施创新驱动发展战略,抓好创新主体培育、平台搭建、人才引进等工作,持续深化产学研融合发展,加快形成新质生产力。要积极推进区域协调发展,持续深化与成渝地区双城经济圈合作,推动同城化取得更多成果,扎实推进城乡融合发展,推动“人地钱”核心要素双向流动,促进城乡共同繁荣。要进一步提升园区发展能级,围绕产业链生态圈建设,聚焦主导产业和未来产业,聚力招引优质项目,强化要素保障和公共服务能力建设,不断提升园区综合承载能力。要奋战四季度,夺取全年胜,加强调度指导,拿出过硬措施,及时研究解决重大问题,尽最大努力、争取最好结果。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记关于整治形式主义为基层减负的重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央、省委决策部署上来,准确把握中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》和省上通知精神,切实增强贯彻执行自觉性主动性,压紧压实责任,推动落地落实,聚焦典型问题,抓好整改落实,从严监督问责,推动工作取得更大成效。

会议指出,要认真贯彻2024四川省文化和旅游发展大会暨第十届中国(四川)国际旅游投资大会精神,结合眉山特色文旅资源,加强文化遗产保护利用,抓实项目建设和品牌创建,着力打造文旅新业态新场景,加快推动全市文化和旅游深度融合发展。

会议还研究了其他事项。

提升监测质量 守护绿水青山

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)近日,四川省生态环境监测总站组织雅安、甘孜生态环境监测中心站组成生态质量监测省级质控小组对眉山市生态质量监测开展省级质控现场检查。质控小组按照《全国生态质量监测技术规范(试行)》要求,对我

市15025号森林样地、7878号农田样地进行了溯源性复核。质控小组对物种鉴定、标本采集和原始资料等工作给予了肯定,针对性提出了图片拍摄、数据测量和记录、原始调查数据资料保存等方面完善建议,并开展了现场实操培训,有效提升了我市生态质量监测能力。

“万千气象看四川”

系列主题新闻发布会眉山专场举行

黄河作介绍并答记者问

本报讯(眉山日报全媒体记者 王磊)10月25日,由省府新闻办举办的“万千气象看四川”系列主题新闻发布会眉山专场在四川新闻发布厅举行。市委书记黄河围绕“加快打造成渝地区双城经济圈,奋力建设成渝地区双城经济圈高质量发展新引擎”主题,介绍了我市高质量发展情况,并回答了记者提问。

黄河在介绍中说,眉山是千年人文豪苏东坡的故乡,是成渝地区双城经济圈、成都都市圈和国家级天府新区的重要组成部分,省委十二届二次全会明确支持眉山建设成渝地区双城经济圈重要节点城市,眉山牢牢把握高质量发展首要任务,鲜明制造强市首位战略,突出新型工业化主引擎,加快发展新质生产力,推动眉山转型发展高质量发展迈出坚实步伐,工业已成为眉山高质量发展的亮丽名片。

黄河说,眉山坚持以战略性新兴产业为突破,推动产业转型升级提质增效。突出发展新能源新材料和电子信息、装备制造、医药食品“1+3”

主导产业,锂电、晶硅光伏、精细化工等4个集群入选全省首批17个先进制造业集群。突出新能源新材料主攻方向,聚力打造锂电、晶硅光伏、化工新材料三大千亿产业集群,锂电产业已构建从锂盐到锂电池的全产业链,晶硅光伏产业已建成全球单体最大电池片生产基地,化工新材料产业建成全球最大氟胺材料生产基地。统筹推进传统产业转型升级,大力实施制造业“智改数转”和大规模设备更新,东坡泡菜入选全国中小企业特色产业示范集群。积极培育发展未来产业,发展卫星应用、数字经济、氢能装备、新型储能等未来产业,眉山环天智慧已发射商业遥感卫星10颗,数量全国第4、西南第1。

黄河说,眉山坚持以中试熟化平台为抓手,推进科技创新和科技成果转化。围绕加快打造西部中试转化基地,在全省率先出台化工中试基地和中试项目管理办法,眉山新能源新材料融合创新中心建成投用,依托重点企业建成34个中试研发平台。出台科创16条和人才12条政策,鼓励

支持以企业为主体的科技创新,2023年研发投入总量全省第6,投入强度全省第4,专精特新“小巨人”企业总数全省第4。深化与清华大学、四川大学等高校院所合作,建成4个产业学院,构建“政产学研用”一体贯通的创新体系。

黄河说,眉山坚持以提升综合承载能力为重点,夯实新型工业化发展支撑。深入实施园区承载能力提升三年行动,成功认定3个省级工业园区、数量全省第1,甘眉工业园区、眉山高新区入选全省“5+1”重点特色产业园区。近两年每年电网建设规模相当于“十三五”期间实际完成总和。深入推进产城融合高质量发展,一批优质医疗教育资源落地眉山,轨道上的都市圈加快构建。着力打造高效便捷的现代物流体系,提速推进眉山国际铁路港、岷江航运建设,加快构建“铁公水空”立体交通网络。

黄河说,眉山坚持以降本增效为核心,持续优化营商环境。出台17条政策措施,推动办事成本、要素成本、制度成本、法治成本降本增效。

设立总规模200亿元的产业引导基金,全国首创电指数贷、眉州质量贷等金融产品。成立新能源新材料等7个重点产业链专班,四川美科、硅升光伏等企业实现当年签约、当年开工、当年投产,不断刷新行业纪录、眉山速度。

黄河说,下一步,眉山将深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实党的二十届三中全会和省委十二届六次全会决策部署,围绕中国式现代化进一步全面深化改革,主动融入和服务新时代西部大开发和成渝地区双城经济圈建设,坚持以新型工业化引领,加快发展新质生产力推动高质量发展,聚力打造成渝地区双城经济圈重要节点城市,奋力建设成渝地区双城经济圈高质量发展新兴城市。

在媒体提问环节,黄河和副市长王岳以及市经信局、眉山高新区、甘眉工业园区负责人,就媒体记者关心的新能源新材料产业发展、工业园区建设、科技创新和绿色发展等方面的问题作了回答。

市五届人大常委会召开第四十次主任会议

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)10月25日,市五届人大常委会召开第四十次主任会议。市人大常委会主任刘先伟主持会议,副主任立胡左格、王晓丽、肖巍、王泽文,秘书长李勇刚出席会议。会议决定,市五届人大常委会第二十六次会议于10月31日召开。

会议讨论了《眉山市大气污染防治条例(草案)》,市人民政府关于“八五”普法中期工作的报告,关于

全市乡村医疗卫生体系建设情况的报告,关于眉山市2023年度国有资产监督管理情况的综合报告,市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国畜牧法》《中华人民共和国妇女权益保障法》《眉山市城乡规划条例》实施情况的报告,市人大常委会关于眉山市人民代表大会常务委员人事代表外侨工作委员会更名为眉山市人民代表大会常务委员代表工作委员会的决定(草案)的议

案,市人大常委会代表资格审查委员会关于眉山市第五届人民代表大会个别代表的代表资格审查报告(草案)和有关事项议案,建议提请市五届人大常委会第二十六次会议审议。

会议听取了市人民政府关于办理《眉山市人大常委会关于新时代更高水平“天府粮仓”示范区建设情况报告》的审议意见》《眉山市人大常委会关于眉山市2022年度国有自

然资源资产管理情况专项报告的审议意见》《眉山市人大常委会关于检查〈中华人民共和国老年人权益保障法〉实施情况报告的审议意见》等情况的报告,决定提交市五届人大常委会第二十六次会议进行满意度测评。

会议还研究了其他事项。市人大常委会副秘书长,市人大常委会各专门委员会、常委会各委室主要负责人列席会议。

建设美丽四川 打造美丽中国先行区

中央生态环境保护督察在四川

中央第三生态环境保护督察组向四川移交第七批信访件

10月25日,中央第三生态环境保护督察组向四川移交第七批群众信访举报件。涉及眉山5件(来电举报5件,来信举报0件),其中重点关注1件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看(一件举报可能涉及多种问题类型),涉及水1件、大气2件、生态1件、其他类型1件。

从区域分布上看,眉山天府新区2件、仁寿县3件。所有举报件均已及时移交相关县(区)、市级部门处理。

截至10月25日10时,中央第三生态环境保护督察组累计向我市移交群众信访举报件22件(来电19件、来信3件),其中重点关注3件。各地累计信访举报件为:眉山天府新区5件、东坡区8件、彭山区2件、仁寿县4件、洪雅县1件、丹棱县1件、青神县1件。

2024年10月18日到11月18日,中央第三生态环境保护督察组进驻四川,其间,群众可拨打举报电话028-60595571,或通过四川省成都市A535号邮政信箱,对生态环境保护方面问题进行举报。

中央第三生态环境保护督察组交办信访举报件情况

行政区域	10月25日交办数量(件)	10月19日至10月25日累计交办数量(件)
眉山天府新区	2	5
东坡区	0	8
彭山区	0	2
仁寿县	3	4
洪雅县	0	1
丹棱县	0	1
青神县	0	1

四川省“拓市场稳增长”光伏产业供需对接推进会

与会嘉宾在眉考察光伏企业

本报讯(眉山日报全媒体首席记者 李幸)推动产业赋能,促进合作发展。10月25日,参加四川省“拓市场稳增长”光伏产业供需对接推进会的嘉宾走进我市光伏企业进行参观考察。

参观过程中,与会嘉宾走进通威太阳能眉山基地、四川美科新能源有限公司和眉山硅升光伏科技有限公司,听取企业生产经营、产品研发、市场销售等情况介绍。大家对眉山光

伏产业发展取得的成效给予赞赏,并围绕行业发展形势、技术发展趋势等话题进行了交流讨论。

近年来,眉山立足产业基础和资源禀赋,引进通威太阳能、硅升光伏、凯盛

光伏、美科新能源等企业在眉投资,已建成76.3GW高效晶硅电池、16GW单晶切片产能。今年1-9月,眉山光伏电池片产量约占全省产量的70%。

>>>更多内容见02-03版